

## **Анализ работы школьного Совета старшеклассников за 2021 – 2022 учебный год**

Совет старшеклассников - орган ученического самоуправления, который планирует и организует внеурочную деятельность учащихся. Орган ученического самоуправления избирается в начале каждого учебного года. В его состав вошли представители классных коллективов с 5 по 9 класс, выбранные на классных собраниях. Президентом Совета старшеклассников был избран путем голосования ученик 7 класса Наврузов Сулаймон. Совместно с заместителем директора по воспитательной работе школы был составлен план работы Совета старшеклассников. В течение года регулярно проводились заседания органа ученического самоуправления, где рассматривался план работы на определённый период времени, велась подготовка различных мероприятий, заслушивались отчеты о проделанной работе. Работа велась по следующим направлениям: отдел науки и образования, культуры и досуга, отдел здравоохранения и спорта, труда и заботы, информационный отдел и отдел правопорядка. Перед собой ребята ставили следующие задачи деятельности:

1. Формировать активную гражданскую позицию школьников.
2. Усвоить социальные нормы через участие в общественной жизни школы.
3. Содействовать становлению сплоченного коллектива как действенного средства воспитания учащихся.
4. Формировать у каждого из учеников сознательное, ответственное отношение к своим правам и обязанностям.

В этом учебном году члены Совета старшеклассников и обучающиеся детской организации «Бригантина» приняли участие во многих школьных мероприятиях: 1 сентября, День пожилых людей, Поздравление учителей с Днём Учителя и 8 Марта, День самоуправления, конкурс праздничных стенгазет, конкурс фотографий, конкурсы рисунков, Новогодние вечера, конкурс на 23 февраля и 8 Марта, акции, митинг, посвященный Дню Победы, военно – спортивная игра «Зарница». В своей работе активисты старались затронуть все направления работы школы. Условиями сближения коллектива учителей и учеников явилось совместное участие в коллективной деятельности, высокая степень единства. Совет старшеклассников в течение учебного года помогал в организации дежурства, следил за порядком и дисциплиной учащихся, за внешним видом. Одним из направлений работы являлась забота о престарелых людях. Ребята поддерживали очень теплые отношения с ними. Помогали им убрать территорию, очистить снег. Совет старшеклассников организовывал веселые старты, соревнования, эстафеты, мероприятия по здоровому образу жизни. Ведь здоровый образ жизни в наше время – это очень важно.

В течение всего учебного года Совет старшеклассников очень активно проявлял себя. Было проведено несколько крупных мероприятий. Первым таким крупным делом стало организация и проведение День учителя. Были подобраны кандидатуры учителей – дублеров из состава учащихся 7-9 классов, утвержден состав дублеров администрации. Были проведены совещания с дублерами. Благодаря тщательно проведенной организации данного мероприятия уроки были проведены на высоком уровне. В заключение дня прошел праздничный концерт, подготовленный силами старшеклассников. Дублеры поняли, насколько сложна и важна профессия учителя, для лидеров ученического совета этот день стал проверкой их организаторских способностей. Не менее ответственно Совет старшеклассников подошел к организации и проведению осенних праздников. Хочется отметить все участвующие классы. Активная деятельность Совета старшеклассников была в подготовке и проведение новогодних праздников для учащихся школы. Кроме того, ребята активно участвовали в творческих мероприятиях. Организовывали спектакли, составляли музыкальные и театральные номера. Было приведено в систему проведение подвижных перемен в начальной школе, которая курировалась ученическим самоуправлением. В 2021-2022 учебном году учащиеся школы были информированы о существовании Российского движения школьников (РДШ), оформлен стенд, организация и группа учащихся зарегистрировалась на сайте РДШ, приняли участие в акциях РДШ, в конкурсах и в конце учебного года активисты РДШ заняли 2 место, а куратор РДШ стал лучшим в округе. Активисты РДШ получили почётные грамоты. Всего за год было проведено 18 заседаний. На заседаниях обсуждался план подготовки и проведения мероприятий различной направленности, анализ общешкольных ключевых дел, подводились итоги рейтинга общественной активности классов по четвертям. Активисты Совета старшеклассников принимали активное участие в районных, областных творческих конкурсах и фестивалях, где добились положительных результатов.

Участвуя в объединениях по интересам и в органах самоуправления, ребята учились таким необходимым в жизни человека качествам, как умение принимать решения, взаимодействовать с товарищами, командовать и подчиняться, помогать другим осуществлять их предложения и привлекать к осуществлению собственных решений. Эмоциональные переживания, вызванные участием в общем деле, дали возможность ощутить себя гражданином своей страны, патриотом, человеком долга, совести и чести. За последние годы выросли активность и интерес учащихся к различным творческим делам. Они сами проявляют инициативу, участвуют в составлении собственных сценариев. Ученическое самоуправление обеспечивает участие всех школьников в управлении делами коллектива своего класса и школы, помогает руководству школы, педагогическому коллективу в осуществлении поставленных организаторских и воспитательных задач. Такая система самоуправления в школе повышает уровень воспитательной работы.

Проанализировав работу Совета старшеклассников в этом учебном году, ее можно считать удовлетворительной. К сожалению у ребят не всегда получалось освещать события школьной жизни, часто это перекладывалось на плечи администрации. Не всегда своевременно и точно выполнялись решения, принятые активом класса и школы.

Надеемся, что в следующем учебном году потенциал будет увеличиваться, а все недочеты этого года будут учтены.